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Aufgabe 1.  
   

a)    

     U(p) = p ⋅ (−p + 10)   
   

   p ≥ 0   
   

   U(p) ≥ 0     ⇒ p ⋅ (−p + 10) = 0   
   

   D = {p ∈ ℝ|0 ≤ p ≤ 10}   
   

b)   

p   x(p)   U(p)   

0   10   0   

2   8   16   

4   6   24   

5   5   25   

6   4   24   

8   2   16   

10   0   0   

   
   

c)   
   



HS Düsseldorf             Dr. Christian Schwarz  

  

Tutorium zur Vorlesung „Quantitative Methoden 2“: 
Analysis im Studiengang Business Administration 
(Bachelor)  

  

3. ÜBUNGSBLATT ANALYSIS: LÖSUNGEN  

    

2 / 3   

 
   
   

Aufgabe 2.  
   

P1 (100) = 620 P2 (150) = 800   
   

  𝑦2 − 𝑦1  𝑦2 − 𝑦1 𝑦 

  ⇔ 𝑦 

   
   
   

⇔ 𝑦    
   

Aufgabe 3.   
   

𝐾(𝑥) = 3,2𝑥 + 6.400 𝐸(𝑥)  

= 8,5𝑥   

𝐺(𝑥) = 5,3𝑥 − 6.400   
   

𝐾(4000) = 19.200 𝐸(4000)  

= 34.000 𝐺(4000) =  

14.800   
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Breakeven-Point:   
   

𝐾(𝑥) = 𝐸(𝑥)   

  ⇔ 3,2𝑥 + 6.400 = 8,5𝑥   |-3,2x   

⇔ 6.400 = 5,3𝑥      |:5,3  ⇔ 

1.207,55 = 𝑥   
   

Aufgabe 4.   

   

Teilaufgabe a.   

𝐾(𝑥) = 1,5𝑥 + 75.000   
   

Teilaufgabe b.   

𝑘(𝑥) = 1,5 + 75 .000    𝑘(45.000) = 3,17   
𝑥    

Teilaufgabe c.   

𝑘    
   

Teilaufgabe d.   

𝐺(𝑥) = 7𝑥 − 75.000   𝐺(45.000) = 240.000  

Aufgabe 5.  
   

  

𝐺(𝑥) = 1,85𝑥 − 0,05𝑥2 − 3,75   
   

𝐺(𝑥) = 0   

      

⇔ 0 = −0,05𝑥2 + 1,85𝑥 − 3,75      |: (-0,05)   

⇔ 0 = 𝑥2  - 37𝑥 + 75         |pq-Formel mit p=-37, q=75   
   

𝑥 1,2= 18,5 +/-   

𝑥   𝑥    
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